





LOPE DE VEGA

Teatro y obras diversas:

Tres tomos de la Biblioteca Calleja, que contienen «Peribáñez y el Comendador de Ocaña» (famosa tragicomedia). -- «La Estrella de Sevilla». -- «El castigo sin venganza». -- «La dama boba». -- «Poemas». -- «Epístolas». -- «Poesías» y otras composiciones. Encuadernado en tela 12 pesetas

Vida azarosa de Lope de Vega

La gran biografía del Fénix de los Ingenios, por Luis Astrana Marín. - Un gran volumen de 500 páginas. Rústica, 15 pts. Tela, 20

Envíos a reembolso --> "LIBRERÍA GANIVET" Reyes Católicos, 24 --- Teléfono, 1938 -- GRANADA

El tricentenario de Lope de Vega

clado en Granada. Ese mismo «Jesús» que es sino un valioso hallazgo? La señorita María de la Concepción Villalba, que tal fué la heroína de la representación, es, no cabe la menor duda, una promesa que se revela con el nuevo cuadro. Verdadera intuición artística, parecían, en su serenidad majestuosa, adaptando su bella figura humana a la excelencia divina, con su timbre de voz sutil, nacido, al parecer, para recitar Autos Sacramentales y, sobre todo, con aquella movilidad incierta que prestaba al gesto, complotándolo toda la desenvoltura ingeniosa y graciosa, perfectamente adecuada al difícil papel que hubo de desempeñar. Hay, en su mismo movimiento de brazos, en su plácida expresión, la dulce profundidad de un Jesús niño, visionario, piadoso, de futuros procedimientos...

Granada, hecho para el Patronato Nacional del Turismo que, con gran sencillez de líneas y fina interpretación de las puestas al ambiente afable de nuestra ciudad por todas las oficinas turísticas del mundo. Intervino también el señor Lanza en la decoración del Auto Sacramental representado en 1927, en la plaza de los Aljibes. Ahora, nuevamente hemos tenido ocasión de ratificar nuestro criterio sobre el ingenio y originalidad que, cual sello personalísimo de garantía, proclamaba a los cuatro vientos la magnífica decoración que sirve de fondo a «La vuelta de Egipto».

Domingo López Bastos

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR GALLEGU BURÍN

Poco antes de ser levantado el telón, asomó a escena el señor Gallego Burín, para dar lectura a unas bien escritas cuartillas sobre el Fénix, tratando a su vez con más detalle del auto sacramental que a continuación se iba a representar. Al referirse a los que con él colaboraron en pro de la referida función y citar el nombre de Falla, una salva de aplausos cortó la conferencia, tributándose asimismo una prolongada ovación al señor Gallego cuando finalizó la lectura de las cuartillas.

Todo ello, conferencia y representación, fué retransmitida por la emisora E. A. J. 16, Radio Granada, a la emisora de Jaén, no habiendo podido hacerlo a las de Madrid y Sevilla, por obstáculos surgidos a última hora.

LA REPRESENTACIÓN DE «LA MOZA DE CÁNTARO»

La representación de la comedia de Lope de Vega «La moza de cántaro», anunciada para anoche, hubo de suspenderse y tendrá lugar esta noche, a las diez.

Las invitaciones circuladas para dicho acto son válidas para hoy. El número de las mismas que aún quedan disponibles, se pueden retirar contra presentación del carnet escolar correspondiente al presente curso, en la Secretaría general de la Universidad, de 11 a 12 de la mañana de hoy.

Para comodidad de los señores invitados no se permitirá el acceso al local, una vez empezada la representación, a las diez en punto de la noche.

CONFERENCIA DEL SEÑOR ARTIGAS

A las seis de la tarde dará en la Universidad la anunciada conferencia sobre «Significación y valor de Lope de Vega en la literatura española», el académico y director de la Biblioteca Nacional, don Miguel Artigas.

CASA LEYVA

Grandes Almacenes y Talleres de construcción de Maquinaria Agrícola Las Aventadoras, Sembradoras, Trillos, Gradadas y Arados marcas "ELEFANTE" y "LABRADOR"

En aparatos de general aceptación por sus resultados indubitables y por la economía de su entretenimiento.

En estos grandes almacenes, los más completos y surtidos de España en cuanto tiene relación con la Agricultura, quedan siempre admirablemente servidos los compradores. Pidan catálogos de maquinaria de todas clases y repuesto para la misma; semillas para el gran cultivo, herramientas y de legumbres, etc., a

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Tiros sobre un sospechoso y MUERE UNA MUJER AL INCENDIARSE UNA CASA

La policía dió una batida ayer tarde por el Avellano y ribera del Darro, siguiendo sus pesquisas para capturar al conocido maicista Joaquín Baños «El Niño de la Carbonera», evadido hace algún tiempo cuando le conducía a la cárcel una pareja de la Guardia civil. Los agentes hicieron numerosos disparos sobre un individuo sospechoso en el que creyeron ver a «El Niño de la Carbonera». El desconocido huyó...

El Ferrol 10.--Se incendió una casa en la que habitaba un matrimonio anciano, muriendo ella, María Romero Moreira, a consecuencia de las quemaduras que se produjo. Parece que el fuego lo ocasionó una vela que se dejó encendida encima de la mesilla de noche.

Advertisement for José Sánchez Jofre, Médico especialista de OIDO, NARIZ Y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18, 1.º. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112

Advertisement for LA BOLSA. Madrid 10.--Francos, 48,40. Libras esterlinas, 36,50. Dólares, 7,35. Francos belgas, 124,25. Francos suizos, 236,62. Liras, 40,55. Marcos, 2,95. Escudos, 0,83.

Advertisement for Viajante-Comisionista. Conocedor tanto de gorras, botinas y sombreros paja, que detalle pueblos provincia Granada, necesita la fábrica de Joaquín Ros. Félix Pizuela, 22. Valencia. Al solicitarlo se adjuntan referencias y dígitos para su uso.

Grave crisis económica en Santurce

Bilbao 10.--Los pescadores del puerto de Santurce se encuentran en una difícil situación económica a causa de la escasez de pesca. Las faenas de la pesca de la anchoa resultan estériles porque dicho pescado se halla desvalorizado por su pequeño tamaño. Como consecuencia de esto el comercio de la localidad se halla también en muy comprometida situación. Los pescadores solicitan ayuda de las autoridades.

Advertisement for LAS CARRETERAS DE ESPAÑA. Includes image of a Mobiloil can and a map of Spain. Text: En todas las carreteras de España Mobiloil aguarda el paso de su coche. Vaya a donde vaya, por carreteras buenas o malas, en todas las poblaciones de alguna importancia encontrará Vd. el legítimo Mobiloil en el Bidón Irrellenable al mismo precio a que se vende en Madrid y Barcelona. Para mayor seguridad pidanos antes de emprender su próximo viaje nuestro librito con la lista de todos los revendedores de Mobiloil en Bidones Irrellenables. Se lo enviaremos gratis y libre de portes. La venta de Mobiloil está únicamente autorizada del Bidón Irrellenable y en Latas Precintadas. Rechace cualquier otra oferta, y para evitar sustituciones, fijese siempre en que el precinto esté intacto.

Advertisement for VACUUM OIL COMPANY. SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA. Includes image of a vacuum oil can. Text: PRECINTO DE GARANTÍA PATENTADO.

Matadero público Vida obrera

A la comisión de Fiestas

Lo que dicen los vecinos de la plaza Nueva

Como poco a poco han ido poniendo obstáculos para que los feriantes instalaran circos y barracas en las inmediaciones de los peses y ferias de ganados, los industriales que con estos menesteres se ganan la vida andan de ceca en meca buscando sitio a propósito para la instalación de sus tíftrmndis, y hace algunos años parece ser la plaza Nueva el sitio predilecto para almacenar los oídos del vecindario, que cristianamente soporta los innumerables instrumentos mecánico-musicales con que se llama la atención del público.

Pero... a la entrada de la plaza Nueva va a ser menester colgar el clásico pero y las tijeras grandinas, porque una cosa es soportar doce o catorce horas diarias discos mejicanos, ya oídos infinitas veces, y otra escuchar canciones y cuentes de tan subido color, que harían sonreír a un carretero, en el supuesto que los carreteros sean los menos a propósito para sentir ciertos escrúpulos.

En estos momentos hay iniciada una campaña contra lo que llaman inmundicia del cine, cuyas películas, en fotografías, antes que en la pantalla, se exhiben ordinariamente en las puertas de los coliseos, y por tanto, el público no puede llamarse a engaño, pues aquí de la copia de las lentejas, que el que quiere las come, y el que no las... deja.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en nuestra ciudad nuestro estimado compañero el director del periódico de Ronda «Proa», don José Ortiz Campos.

Por el oficial de esta Prisión provincial don Antonio Sánchez Linares y para su hermano don Manuel, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmelina López Navarrete, perteneciente a distinguida familia de la sociedad murteliana.

La boda se celebrará en breve. En los exámenes de las asignaturas del sexto y cuarto años, respectivamente, del Bachillerato, han obtenido sobresalientes y mátriculos de honor los jóvenes Poquito y Manuel Fernández Santalla, hijos de nuestro buen amigo el capitán de Infantería don Francisco Fernández Berrogo.

En los exámenes verificados en el Conservatorio de Música y Declamación ha terminado la carrera de piano a la temprana edad de 13 años, con notas de sobresaliente y diploma de honor, la encantadora y simpática señorita Pepita Martínez Camacho.

Sea enhorabuena. Con el número uno de la propuesta de su grupo, ha terminado brillantemente la carrera del Magisterio la bella señorita María Cervilla y Cervilla, hija de nuestro buen amigo don José, maestro nacional de Basa. Lo felicitamos sinceramente.

Advertisement for UNDERWOOD NUEVO MODELO. MARAVILLOSA!

Advertisement for Guillermo Trúnger, S. A. Gran Vía, 11. GRANADA. Compre, vendas, ofertas, demandas. Cuento preciso, anuncio en nues-

Table with columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Ptas, Cts. Rows include: Becerros, Novillos, Toros, Bueyas, Vacas, Vacas de rastra, Borregos, Borregos primales, Ovejas, Chotas, Cabras, Muehos, Borrego con hueso.

REPARTO DE PAN

El procurador de Tribunales don José Onteva Onteva hará un reparto de pan a los pobres el próximo día 13, en memoria de sus padres (q. e. p. d.). Los bonos que ha tenido la bondad de enviarnos los hemos repartido entre verdaderos necesitados.

Los propósitos del Athletic de Madrid

Madrid 10.--La «Hoja Oficial» publica una conversación telefónica sostenida con el delegado del club Athletic de Madrid, el cual dice: --La eliminatoria de los cuartos de final la hemos perdido en Sevilla. El equipo sevillano nos eliminó injustamente en Madrid. Había que hacer mucho para sobrepasar la ventaja. Se demostró en este partido que el Sevilla, con un árbitro energético, no puede con nosotros. La clase de fútbol del Athletic brilla a gran altura, demostrando que es más equipo que el Sevilla. La mala suerte, que no se separó del Athletic, hizo que quedáramos eliminados. No ha habido otro equipo en España que tenga tantos lesionados como nosotros; queremos mantener todos nuestros jugadores. Reforzaremos los puntos débiles. Termina diciendo que en la próxima temporada realice el Athletic su juego actual, confiando que la mala suerte

Unos novios se matan por contrariedades

Mieres 10.--Por contrariedades amorosas pusieron fin a su vida los jóvenes Nicanor Ferrández y su novia, cuyo nombre se desconoce hasta ahora, disparando el muchacho contra ella y su-

Fallece la víctima y la Guardia civil detiene a dos supuestos coautores

En las primeras horas de la noche del domingo falleció en el hospital de San Juan de Dios, donde se hallaba encamado, el lechero Antonio Muñoz Calvache, el cual la noche del sábado fué gravemente herido en la carretera de la Sierra por unos individuos que intentaron atacarlo.

Antonio Gallardo Rodríguez, Raimundo López García y Julio Contreras--han creído reconocer en los detenidos a dos de los que dispararon sobre el lechero Antonio Muñoz Calvache.

La Guardia civil, que desde los primeros momentos montó un servicio extraordinario para lograr la captura de los autores del crimen del camino de la Sierra, ha detenido a dos individuos a los que supone cómplices del cobarde asesinato.

También ha declarado el pastor Juan Rodríguez Gómez, pero se ignoraba si en términos favorables o desfavorables para los detenidos. Lo que sí se sabe es que Juan Rodríguez ha manifestado que desde las once de la mañana hasta antes de cometerse el crimen, vivió en el túnel construido para las conducciones de las aguas potables a cuatro individuos que le confundieron sospechas.

Estos han negado sistemáticamente su participación en el hecho, pero la Guardia civil ha tenido muy en cuenta las contradicciones que han incurrido al prestar declaración. Parece que los pastorellos que presenciaron el crimen--tres niños de 12 años de edad,

Hasta ahora, nada concreto se puede decir sobre el esclarecimiento de este asesinato. El entierro del desgraciado Antonio Muñoz Calvache se celebró ayer tarde, constituyendo una sentida manifestación de pesar.

La compañía de Fleta

Lo que dice la Prensa de Málaga de la representación de «Marina»

UNA EFEMÉRIDES INVOLVIDABLE

Asistimos anoche al mayor acontecimiento teatral de muchas temporadas. Debutó la notabilísima compañía de Moreno Torroba, y su presentación ha constituido el éxito más clamoroso que recordamos. Sonaron los primeros aplausos al aparecer Fleta en el escenario, y desde entonces las ovaciones acompañaron la labor admirable de los cantantes y de los pianistas señores Benloch y Anglada, hasta terminar el último acto de la popular obra del maestro Arrieta. Y Fleta, contagiado del entusiasmo del auditorio, nos dió espléndida propina, cantando maravillosamente la Jota del Guitarriero. El triunfo tuvo caracteres de apoteosis. Nunca a nadie, ni a él mismo, se le ha oviacionado de manera más frenética.

representación, escuchó entusiastas y merecidísimas ovaciones.

Nos hemos referido antes al nuevo barítono. Quede aquí otra vez su nombre para la historia del Teatro Cervantes: José María Aguilar. Si siempre canta como anoche, se puede asegurar que, hoy por hoy, no hay en su cuerda quien le aventaje. Tiene una voz de timbre purísimo, intachable escuela y ataca las notas con una valentía y una seguridad extraordinarias. No es posible saber en qué momento rayó a mayor altura, ni fué mejor cómico. (Cómo dijo el brindis! Ello explica el entusiasmo con que fué aplaudido a lo largo de toda la obra.

Pero detalleemos lo sucedido para que lo sepan los que no tuvieron la suerte de asistir anoche a esta función inolvidable. Al levantarse el telón, el actor señor Mauri manifestó a los espectadores que, por causas ajenas a la voluntad de la empresa y de los artistas, había de cantarse «Marina» sin orquesta. Y, en efecto, comenzó la representación con los maestros Julián Benloch y José Anglada al piano.

También el bajo es una verdadera notabilidad, digna de sus compañeros de cuarteto. Basilio Alvarez, en menos grado que aquél, porque su papel es, naturalmente, menor; importante, produjo excelentísima impresión en el auditorio y cosechó también, muchos aplausos.

Las demás partes y los coros conyugaron con su actuación acertadísima el magnífico resultado de la representación.

Al finalizar todos los actos, se levantó el telón ininidad de veces a insistentes requerimientos de los espectadores.

Desde los primeros momentos, pudo apreciarse el altísimo valor artístico de los cantantes. Fleta fué el Fleta maravilloso de sus mejores tiempos. No hay exageración en esto: romanzas, dúos, el brindis asombroso del último acto, con ese prodigio de barítono que es José María Aguilar, bisado entre aplausos delirantes; toda su actuación fué algo tan excepcional, que a él mismo le será difícil repetirla. Y aquella Jota del Guitarriero! La media voz de Fleta, que tiene dulzuras de caricia, llenó de encanto la sala. El público no respiraba por no perder una nota de la linda canción que en boca del genial tenor tomaba un valor formidable. La última estrofa se ahogó entre el ruido ensordecedor de unos aplausos frenéticos que duraron largo rato.

Hasta aquí la reseña de la labor de los cantantes, pero hay otros dos artistas, cuyo triunfo fué tan clamoroso como el de aquéllos, y los cuales hubieron de subir al palco escénico en repetidas ocasiones para compartir con ellos los laureles. Fueron éstos los maestros Benloch y Anglada. Llevaron todo el peso de la obra en una demostración evidente de su enorme valía de pianistas y directores. Y el público, haciéndoles justicia, los ovacionó con frenesí y requirió su presencia en escena para testimoniarles su admiración y su agradecimiento.

Después de lo expuesto, innecesario parece decir que la concurrencia salió complacidísima del espectáculo y dedicó calurosos elogios a los artistas todos y a la empresa de nuestro primer teatro.

La empresa del Cervantes hizo entrega al gobernador de la cantidad que hubieran importado los honorarios de la orquesta, con destino a la benéfica obra de extinción de la mendicidad.

Advertisement for CADIZ. La Costa Azul de Andalucía. Su incomparable Playa. De Julio a Septiembre. Grandes Fiestas. Sociedad Gaditana de Fomento Turismo y Propaganda.

Podemos ahora de esa gentil soprano que se llama Conchita Pamadas. Ella idealizó a Marina, la protagonista de la obra. Cantó con ese gusto exquisito que le es característico e hizo gala de una maestría sólo comparable a los delicados matices de su voz. Esto es lo que respecta a la artista; en lo que concierne a la mujer, su «belleza cautivó a los concurrentes, y como mujer y como cantante triunfó rotundamente. Y cuidado que era difícil anoche destacar junto al coloso Fleta y gran barítono Aguilar. Sin embargo, muchas veces, casi tantas como intervino en la

Advertisement for Solero. Includes image of a man and a woman. Text: Que coman tanto como quieren. Si comen con buen apetito, siempre significa salud y, si llega el empucho, no tema absolutamente nada. Este es un maravilloso purgante para los pequeños, muy agradable de tomar, que se prepara científicamente y purificado y conservado en un fluido vegetal de origen.

